Интегрированное мероприятие 
 (математика + английский язык)
Дата: 03.03.2016г.

Учитель английского языка: Старцева Л.В.,

Учитель математики: Осипова М.Н.
Тема:  «Математика на английском»
Цели:
· использование математических и лингвистических навыков в нестандартных ситуациях;
· знакомство с выдающимися учёными Великобритании;

· развитие умственных операций (перенос знаний, обобщение, сравнение, анализ, синтез);

· развитие познавательного интереса;

· развитие мышления, памяти, речи;

· использование элементов новых технологий.

Задачи: 
1. Совершенствовать навыки аудирования и чтения, произношения.

2. Вовлечь в активную практическую деятельность.

3. Сформировать навыки устной речи.

4. Вспомнить на английском языке.

5. Совершенствовать вычислительные навыки.

6. Воспитывать интерес к математике и английскому языку.

Форма урока:  урок-игра.
Ожидаемые результаты:

- личностные: развитие внимания и памяти; стремление к активному мышлению; формирование умения объективно оценивать свои достижения;

- метапредметные: формирование способности видеть взаимосвязь между разными предметами; освоение начальных форм познавательной и личностной рефлексии;

- предметные: формирование навыков устной речи; развитие навыка аудирования; закрепление изученных правил чтения; совершенствование вычислительных навыков.
Технические средства обучения:  компьютер, проектор
Дидактические средства:  карточки с заданиями по математике и английскому языку, изображения математических знаков.
Время проведения урока: урок длится 45 минут.

Ход мероприятия:
В игре принимают участие 3 команды (по 6-8 участников). Каждая команда выбирает себе название.

Учащиеся зарабатывают баллы, учет которых ведёт счётная комиссия. Команда, набравшая наибольшее количество баллов, становится победителем игры. 
Организационный момент. 

Учитель математики (У.М.): 
«Ребята, сегодня у нас пройдет необычное мероприятие. На котором мы будем повторять математику и английский язык и узнаем о выдающихся ученых Великобритании, их вкладе в развитие математики. Наша игра будет состоять из нескольких конкурсов». 
Учитель английского языка (У.А.):
 «Good morning, boys and girls!»
· Учащиеся: 
«Good morning, teacher!

· I am glad to see you.

· We are glad to see you too»
У.А.: «How are you?»
1 этап.  «Фонетика+математика»
Учащиеся произносят за учителем звуки и слова с этими звуками и выполняют задания «верно» – «неверно». Повторение математической лексики.
1.1 Фонетическая зарядка. 
У.А.: «Listen and repeat after me:»
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1.2 Речевая зарядка. 
У.А.: «Listen to my statements and say if they are true or false:»
1. Addition is a rule by which the sum of two or more given numbers may be obtained. (true)

2. Isaac Newton is a famous Russian scientist and mathematician. (False. Isaac Newton is a famous English scientist and mathematician.)

3. A half equals 0.5. (true)
Команды получают общее задание, за каждое правильно выполненное они зарабатывают по баллу.
1.3 Do the sums and comment in English. 
254 + 71 = 325
124 – 83 = 41
15 * 11 = 165
9.999 : 3 = 3.333
1.4 Look at these mathematical signs and say what they mean.  
(Учитель показывает на слайде по одному знаку ,и кто быстрее поднимет руку и правильно назовет знак получит по 1 баллу)
	+
	-
	±
	·
	:
	=
	≠
	≈
	>
	<
	≥
	≤
	√


2 этап.   «Математические формулы»
Учитель задает вопросы командам, кто быстрее поднимает руку, за каждый правильный ответ команда получает баллы.
У.М.:

1.Запишите формулу корней квадратного уравнения. 
Ответ: х1,2 = 
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2. Запишите логарифмическое тождество. 

Ответ: 
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3. Запишите формула Герона для вычисления площади треугольника.

Ответ: S =[image: image3.png]


, где р – полупериметр    3 балла
4.Запишите формулу площади равностороннего треугольника 

 S=
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5.  Запишите формулу куба суммы двух чисел.

Ответ: (a + b)3 = a3 + 3a2b + 3ab2 + b3   5 баллов
3 этап.   «Крылатые фразы»
 Учитель задает вопросы командам, кто быстрее поднимает руку, за каждый правильный ответ по баллу.
У.М.: Назовите автора этих строк?
1. Математика – царица наук, арифметика – царица математики. Ответ: (К.Ф. Гаусс)
2. Математику уже затем учить надо, что она ум в порядок приводит. 

Ответ: (М.В. Ломоносов)
3. Вдохновение нужно в геометрии не меньше, чем в поэзии. Ответ: (А.С. Пушкин)
4. Именно математика дает надежнейшие правила: кто им следует – тому не опасен обман чувств. Ответ: (Л. Эйлер)
5.  Предмет математики столь серьезен, что не следует упускать ни одной возможности сделать его более занимательным. Ответ: (Б. Паскаль)
4 этап.  «Машина времени»
Учитель английского языка предлагает выполнить задание по чтению. Каждой команде предлагаются тексты на английском языке, самые активные получают большее количество баллов.
У.А.: «Every country is proud of its people who made the country famous and brought it glory. Great Britain is one of such countries. Its outstanding writers and poets, statesmen and politicians, musicians and scientists are well-known all over the world. Now we are going to read about Britain’s famous scientists who made their contribution into mathematics. 
Task 1: read the texts and complete the chart. »
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Robert Recorde  was born in Tenby, Wales in 1510. Unfortunately we know little about his childhood. As a young adult he studied at Oxford, then at Cambridge where he graduated in medicine. Recorde wrote many books in mathematics. He first used the symbols (+) and (–). Recorde is credited for developing the (=) equal sign. Recorde died in the 

King’s Bench Prison in 1558, where he was committed for debt.
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Isaac Newton, one of the greatest scientists of all times was born in 1642 in a little village in Lincolnshire, England. After school he studied maths at Cambridge University and received his degree in 1665. Newton made three great discoveries – the discoveries of the differential calculuses; the nature of the white light and of the law of gravitation. Newton died at the age of 84 and buried in Westminster Abbey. 
Thomas Harriot (1560–1621) was an English scientist and mathematician. 
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{s] - sign, symbol, phs, minus, phus or mims, axis;

[t] - times, obtain, point, novugh, computer, 0.2, 0.28,
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He was born in Oxfordshire, England, in 1560. Little is known about his parents. In 1557 Harriot entered the University of Oxford. 

He studied optics, astronomy and geometry. Thomas Harriot invented the signs for “greater than” (>) and “less than” (<) in use today. 

Complete the chart
	Mathematician
	Year and plage of birth
	Plage of study
	Contribution into maths

	Robert 

Recorde
	1510
	Oxford
	He was the first to use the sumbols (+) and (-). He developed the (=) equal sign.

	Isaac 

Newton
	1642
	Cambridge
	He discovered the differential calculuses.

	Thomas

 Harriot
	1560
	Oxford
	He invented the signes for “greater than” (>) and “less than” (<)


 Max: 5 баллов
5 этап. «Весёлая минутка».
 Команды получают общее задание, за каждое правильно выполненное они зарабатывают по 2 балла.
У.М.: А сейчас «Весёлая минутка». Выполните задание №1:
Три слога в слове. Первый слог – большой снеговика кусок.
Осуществляют слог второй слоны, придя на водопой.
А третий слог зовётся так, как раньше звался твёрдый знак.
Соедини все три как надо. Получишь ЭВМ в награду.
Ответ: Ком-пьют-ер. 
У.А.: Выполните задание №2: What is the longest word in English?

Ответ: SMILES (because there is a mile between the letters s) 
6 этап. «Шарады, мегаграммы»
Команды получают общее задание, за каждое правильно выполненное они зарабатывают по 2 балла.
У.М.: 
1. Вначале - двойка.
Далее - мужчина,
Высокого он титула и чина.
А слово целиком - обозначенье,
Дробящее на дозы обученье. 
Ответ: параграф
2. Читаем мы направо смело -
Геометрическое тело.
Прочтём же справа мы налево -
Увидим разновидность древа.
Ответ: куб - бук
3. Предлог стоит в моём начале,
В конце же - загородный дом.
А целое мы все решали
И у доски, и за столом
Ответ: задача
4. Счастливой цифру ту считают,
При счете её применяют.
А «М» вот на «Т» поменяли -
И рыбы немало поймали. 
Ответ: Семь - сеть
5. Я – цифра меньше 10,
Меня тебе легко найти.
Но если букве «Я» 
Прикажешь рядом встать:
Я – все: отец, и ты, и дедушка, и мать! 
Ответ: (Семь – семья).
7 этап. «Задача о гусях»
Команды получают задание, решить задачу за правильный ответ  они зарабатывают  5 баллов.
У.М.:

Гуси с юга к нам летели
На зеленом лугу сели.
Их увидел Елисей:

- Добрый день вам, сто гусей.
- Нас не сто, - сказал вожак,
Уважаемый гусак.
- Сколько ж вас, - он вопрошает. 

- Кто сметливый, - отгадает.
Если к нам добавить столько ж
И полстолько с четверть столько
Да гуся, что сел на стог,
То нас будет ровно сто.
Вот скажите-ка, друзья,
Какова гусей семья?

Ответ: 36 гусей.
8этап. «Считалка».
Команды получают общее задание, за каждое правильно угаданное число они зарабатывают по 1 баллу.
У.А.: Прослушайте рассказ Короля английских чисел о себе и попытайтесь записать все числа, которые встречаются в его рассказе. 
(Listen to the story of the King of the Kingdom of English numbers about himself and try to write down all the numbers which you will meet in the text.)

Рассказ Короля: I am the King of the Kingdom of English Numbers. I am 987 years old. I was born in the year 1017. My address is: 35 White Street, Diamond City. I have a big family. There are seven members in my family. They are: my wife, two sons and three daughters. Now I am not in my Kingdom. The fierce storm has brought me here. I do not know how to return home. The magician says that I can return If you help me. Will you say the numbers in English.

(Назовите правильно числа на английском языке).

24 , 81, 185, 314, 2157 , 300 , 3 , 99.

9 этап. «Итоги экспедиции». Рефлексия.
– Что связывает математику и иностранный язык? 
– Нужны ли знания, которые мы получаем по математике, при  изучении иностранного языка?

– Мы учим язык, на котором говорили учёные, которые совершили так много открытий в математике.

Подведение итогов игры. 

Награждение победителей.
Спасибо за внимание!
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